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INFORMACE MZDY 3/2022 
 

Vybíráme z častých dotazů 
 Reagujeme na dotazy kvůli navýšení měsíčních normativních nákladů na bydlení kvůli srážení exekuce 

 Reagujeme na dotazy kvůli ročnímu zúčtování daní osoby v několika měsících 
 

1. Navýšení měsíčních normativních nákladů na bydlení a jejich vliv na 
srážky ze mzdy 

 Zákonem 17/2022 Sb. se změnil zákon 117/95 Sb. o SSP. Změny by měly pomoci občanům, kterým se 
z důvodu výrazného růstu cen energií nedostávají finanční prostředky na úhradu dalších životních potřeb. 

 Do zákona se vložil nový § 26a, „Částky navýšení měsíčních normativních nákladů na bydlení pro rok 
2022“. Podle odst. 1 se pro období od 1. ledna 2022 do 31. prosince 2022 navyšují pro stanovení nároku 
na příspěvek na bydlení a jeho výši o částky stanovené v odstavci 2. V odst. 2 písm. a) se mimo jiné 
navyšuje částka normativních nákladů o 1120 Kč. Tzn., že částka normativních nákladů, která platí od 1. 
1. 2022 ve výši 6815 Kč, by se navýšila o 1120 Kč na 7935 Kč. 

 Výpočet podle těchto zvýšených částek se objevil již na stránkách www.exekuce-inslolvence.cz na 
adrese https://exekuce-insolvence.cz/2021-zvyseni-nezabavitelne-castky-pri-exekuci-a-insolvenci-od-1-1-
2022/ 

1.1.  Názor odborníků na tuto problematiku 
 Zvýšení normativních nákladů na bydlení se na provádění srážek ze mzdy nevztahuje 

 Vyjádřili se např. JUDr. Bořivoj Šubrt – Mzdová účetní č. 2/2022, JUDr. Jan Breburda ve Mzdové účetní č. 
3/2022. Stejný názor sdílí i odborníci na mzdovou problematiku společnosti DEMONIA, s.r.o., kde svůj 
názor publikují v čísle č. 3/2022. Pokud měsíční časopisy neodebíráte a máte zájem o přísun nových 
informací, nejen k této problematice, lze si objednat na www.demonia.cz nebo www.anag.cz. 

 Doporučení těchto odborníků je:  
S POUŽITÍM ZVÝŠENÝCH NORMATIVNÍCH NÁKLADŮ NA BYDLENÍ DLE ZÁKONA 17/2022 Sb. vyčkat až do 
vydání závazného stanoviska MPSV, v jehož gesci zákon o SSP je. O vydání tohoto stanoviska požádalo 
nakladatelství ANAG přímo náměstkyni Ministra práce a sociálních věcí. 
 

1.2.  Názor náš na problematiku 
 Sdílíme stejný názor, jako mají výše jmenovaní odborníci na tuto problematiku 

 Nebudeme přenastavovat hodnoty pro výpočet exekucí v číselníku C0997P, kde máme pro rok 2022 
nastavené níže uvedené hodnoty.  
 

Hodnoty pro výpočet exekucí (C0997P) 

 

 částka, nad kterou se strhne bez omezení 

 nezabavitelná částka na osobu 

 nezabav. částka na vyživovanou osobu 

 maximální výše 1/3 

ROK 2022 

 

21.350,-Kč 

8.006,25Kč 

2.668,75Kč 

7.116,67Kč 

ÚDAJNÉ 

NAVÝŠENÍ 

23590,-Kč 

8.846,25Kč 

2.948,75Kč 

7863,33Kč 

 

 pokud s odborníky na tuto problematiku nesouhlasíte, můžete si před výpočtem exekuce hodnoty 
přenastavit. Jedná se však o systémový číselník, který budeme v případě změny přepisovat. 

 

2. Roční zúčtování daně (RZD) 
 Byla aktualizovaná dokumentace pro zpracování ročního zúčtování daně a doplněn bod 2.3., kde je 

uveden postup při opětovném doplnění dokladů pro snížení nezdanitelné částky daně pro roční zúčtování 
daně, odkaz  ZDE nebo dále v textu, kde je úryvek z této dokumentace  

http://www.exekuce-inslolvence.cz/
https://exekuce-insolvence.cz/2021-zvyseni-nezabavitelne-castky-pri-exekuci-a-insolvenci-od-1-1-2022/
https://exekuce-insolvence.cz/2021-zvyseni-nezabavitelne-castky-pri-exekuci-a-insolvenci-od-1-1-2022/
http://www.demonia.cz/
http://www.anag.cz/
https://www.softok.cz/help/podklad/75.Mzdy/RZD_mzdy/RZD_mzdy.htm
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2.3.       Opětovné zpracování RZD v několika měsících 
         Program umožňuje provádět u jedné osoby RZD i v několika měsících 

         Pokud se provede RZD v jednom měsíci a následující měsíc se znova provede aktualizace částek, při 

výpočtu ČM se promítne změna pouze v hodnotě rozdílu oproti minulému zpracování. 

         Postup zadání na příkladech níže 

2.3.1.  Dodatečně doložený dar do následující mzdy 

         Osoba je pořízena v roční úloze pro zpracování RZD, nemá pořízené žádné hodnoty pro snížení 

základu daně přes úlohu „Pořízení změn“ 

         Osobě vychází přeplatek na RZD ve výši 2170,-Kč 

 

Situace 1 
 

Obr. RZD osoby 2 v měsíci 02.2022, nemá žádné položky snižující základ daně přes úlohu 

„Pořízení změn“ – vychází přeplatek 2170,-Kč 

 
  

         Osobě bylo ve výplatě za 02.2022 provedeno RZD ve výši 2170,-Kč, viz. níže hodnoty z potvrzení 

„Výpočet daně a daňového zvýhodnění u daně z příjmů FO ze závislé činnosti“. 

  

Obr. Potvrzení „Výpočet daně a daňového zvýhodnění u daně z příjmů FO ze závislé činnosti“-
přeplatek 2170,-Kč 
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         Posléze osoba doložila nové potvrzení o poskytnutém daru ve výši 3000,-Kč. 

         Ve výplatě za 03.2022 (musí být otevřené období 03.2022) se osobě uplatní poskytnutý dar a 

částka 3000,-Kč se doplní přes úlohu „Pořízení změn“ do údaje „Nezdanitelné částky/dar“ do 

nového řádku. 

         Na řádce s dopsanou hodnotou daru, na údaji AKT/ČM pořídí uživatel hodnotu 2, což znamená, že 

se odešle uplatněná sleva do ČM a nezmění se údaj VYPLATIT z původní hodnoty 2 na 

0 v předešlé tabulce pro Roční zúčtování daně.  

 
 

Obr. Úloha „Pořízení změn“ – dodatečné doplnění daru 

 
 
 

Situace 2 
 

Obr. RZD osoby 2 v měsíci 03.2022, dodatečně uplatněná sleva na daru ve výši 3.000,-Kč zvýšila 
přeplatek na  2.620.kč – zadáno přes úlohu „Pořízení změn“ 

 
  

Obr. Potvrzení „Výpočet daně a daňového zvýhodnění u daně z příjmů FO ze závislé činnosti“-
přeplatek 2620,-Kč 
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         Ve mzdách jsou uvedeny tyto výpočty „Zúčtování daně za minulý rok“ na DM 9750/0. RZD ve výši 2170,-

Kč v 02.2022 a rozdíl nové hodnoty z 03.2022 a staré hodnoty z 02.2022 ve výplatě za 03.2022, tzn. 2620 

- 2170=450Kč. 

 

Obr. zobrazení RZD v 02.2022 a 03.2022 

 
 
 

2.3.2.  Úloha „Pořízení změn“ a dodatečné doložení dalších dokladů 

 Pokud uživatel zadá do úlohy „Pořízení změn“ novým řádkem doložené nezdanitelné částky, nastaví 
hodnotu pro vyplacení přeplatku na ANO (hodnota 2), pošle tak vypočtenou hodnotu do výpočtu ČM. 

 Pokud zaměstnanec doloží další doklady po již provedeném RZD, tak uživatel v novém období opět zadá 
nezdanitelné částky daně a to nově pořízeným řádkem ke stejné osobě, nebo do již pořízeného řádku. Po 
návratu na Tabulku ročního zúčtování daně se údaje automaticky přepočítají. Výsledek je stejný. 

 
 
Obr. Příklad – zobrazení pořízení nezdanitelných částek postupně na jedné řádce 
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Obr. Příklad – zobrazení pořízených nezdanitelných částek do 2 řádek 

 
 Výše zobrazené oba způsoby pro zadání nezdanitelných částek daně postupně do několika období 

jsou možné. Uživatel může po odeslání RZD osoby do mezd v období např. 02 doplnit další 
nezdanitelné částky a to do stejné nebo nové řádky a poslat RZD do mezd v 03. Vždy dojde 
k automatickému přepočítání a vyplacení hodnoty jen z dosud neuplatněné částky. 

3. Připravujeme a testujeme pro Vás 
 Do všech formulářů odesílaných na ČSSZ doplňujeme Potvrzení o doručení.  

 Při tisku formuláře po odeslání bude doručenka obsahovat ID transakce, které je uvedeno v menu 
Export-Import/Komunikace s ČSSZ a které se Vám zobrazuje v průběhu odeslání přes nové tlačítko 
EXPORT DO ČSSZ. Na doručence bude uvedeno datum a čas, kdy bylo na ČSSZ odesláno. 

 V příslušném exportu, níže příklad ELDP, bude uvedeno přiřazené ID a datum s časem odeslání přímo ve 
větě exportu na konci řádky. 

 
 
Obr. Příklad zobrazení doručenky na formuláři po odeslání ELDP 

 
 
 

Klidné dny a pevné zdraví Vám přeje tým Mezd IMES. 


